与英意两国联合研发第六代战机 5年防卫费总额增至43万亿日元 日本打的什么算盘

日本加入英国"风暴"计划

日英意三国联合声明指出,共 同开发将强化防卫产业的基础,并 带来经济利益,还有助于保持技术 领先。三国首脑在联合声明中强 调,"将进一步扩大长期的防务合 作关系"

据日本防卫省透露,这是日本 首次与美国以外的国家共同开发 防卫装备。英国国防部9日发布的 消息稿称,这款战机的研发预计于 2024年开始,它将统合三个合作伙 伴各自的技术,希望成为一款拥有 先进传感器、尖端武器和创新数据 系统等一系列增强能力的下一代 喷气式战机。此外,还考虑使其具 备与无人机和卫星等进行网络协 作的性能。美国《华尔街日报》报 道称,三国希望新战机的某些性能 超过美国的F-35战机。

对于美国为何没有加入共同 开发,日本防卫大臣滨田靖一给出 的解释是,日本力争将其作为航空 自卫队约90架F-2战机的后续机 型,在2035年前后部署100架,而 美国没有接近该时期的计划。美 国方面则表示,支持日英意三国携 手研发新战机,将给予密切合作。 五角大楼也与日本防卫省共同发 布消息称,将把支援下一代战机的 无人机开发纳入计划,2023年起着 手展开研究。

据介绍,三国联合研发的新机 型由日本三菱重工业公司、英国航 空和防务巨头BAE系统公司等负 责开发。9日,三菱重工、三菱电机 和IHI株式会社宣布,将在新机型 的共同开发中展开合作。

早在去年7月,英国《简氏防务 周刊》就曾报道,日本官员向该媒 体证实,日本政府和英国政府正在

当地时间13日,欧洲议会举行

紧急会议,投票通过罢免伊娃·卡 莉欧洲议会副议长职务的决议。

而卡莉本人则坚称自己无辜。

"束缚"。 航空发动机技术,为日本下一代战 机F-X提供动力。报道称,该计划

伊斯公司牵头。 这两家公司的合作由来已 罗尔斯·罗伊斯公司的"Trent" 系列商用航空发动机有近20%的 部件和模块都是在日本制造的,而 日本自卫队的飞机也都在使用罗 尔斯·罗伊斯的发动机。

由两国的航空发动机巨头——日

本 IHI 株式会社和英国罗尔斯·罗

今年7月,英国政府表示,将在 5年内试飞下一代战机的超音速原 型机,并与日本和意大利合作,推 进投资规模达数十亿英镑的"风 暴"计划

据英国《金融时报》披露,英国 BAE系统公司说,原型机将是一种 有人驾驶的超音速飞机,它将接受 一系列技术测试,包括隐身兼容技 术集成。报道称,这款飞机将是近 40年前欧洲战斗机公司推出"台 风"战斗机以来,英国主导参与开 发的首款战斗机,它将帮助英国实 现到2035年让第六代战机服役的 承诺。据说,英国迄今已向该计划 投入了20亿英镑

意大利是该计划已有的合作 报道称,英国BAE系统公司 正在与罗尔斯·罗伊斯公司、欧洲 导弹集团和意大利防务承包商莱 昂纳多公司的英国分公司就"风 暴"计划进行合作

英国国防大臣华莱士说,这款 -项潜在的合作项目,以开发 机型的研发是一个"重要里程碑",

他对与日本和意大利的合作表示 欢迎。据知情人士透露,英国和日 本正在考虑建立"更广泛的合作伙 伴关系",以便将日本的F-X战斗 机项目与"风暴"计划整合在一起。

9日,日本、英国、意大利联合宣布将共同开发下一代战机。日本防卫省将其作为航空自卫队

现役 F-2 战机的后续机型,力争在2035 年前后部署。同时,岸田政府准备在本月中旬修改《国家

安全保障战略》等三份安保文件,大幅增加军费开支。种种迹象表明,日本正极力摆脱和平宪法的

此外,滨田靖一9日在记者会 上表达了未来将向第三国出口新 机型的想法。随着日本《国家安全 保障战略》等安保文件的修改,滨 田靖一强调将探讨促进防卫装备 出口的措施。

基于"防卫装备转移三原则" 日本政府一直以来禁止出口具有 杀伤力的武器。为改变武器出口 限制,日本政府拟在本月中旬修改 的《国家安全保障战略》等三份安 保文件中,调整"防卫装备转移三 原则"的规定内容。

防卫费增至43万亿日元

近年来,一些日本政客企图借 助美国及其主导的北约的力量,扩 大自卫队海外军事活动、大幅增加 防卫费、发展对敌基地攻击能力 等,日本在背离和平宪法的道路上 越走越沅

日本与澳大利亚9日在东京举 行外长和防长"2+2"会谈,发表了 强化日美澳三边防卫合作的联合 声明。其中明确表明,扩大自卫 队、澳军和美军的训练机会,自卫 队 F-35 战机未来将在澳大利亚轮 流部署和训练。今年10月,岸田文 雄访问澳大利亚与澳总理阿尔巴 尼斯举行会谈,双方时隔15年签署

国为主轴的日美澳防务协作。这 是日本首次与美国之外的国家签 署此类宣言,日澳关系加快迈向"准军事同盟"。

6日,日本航空自卫队派遣的2 架 F-15 战机从宫崎县的新田原基 地起飞,抵达菲律宾北部马巴拉卡 特的克拉克空军基地。这是二战 结束后日本首次向东盟国家派遣 战机。据共同社报道,自卫队此行 派出了空中加油机、运输机和大约 60名人员,除了进行防务交流,还 将为菲律宾空军提供训练机、建设 雷达并进行指导

与此同时,在菲律宾北部拉乌 尼翁省的一个基地,由日本提供的 1套预警雷达设施将于本月完成部 署。这套雷达是日本政府2014年 改变武器禁运政策以来,首次出口 的防卫装备成品。

在增加军事活动和武器研发 的背景下,日本政府正大幅增加防 卫费,自民党有意在5年内把防卫 费占日本国内生产总值(GDP)的比 重从1%提升至2%,向北约看齐。

5日,岸田文雄将财务大臣铃 木俊一、防卫大臣滨田靖一招至官 邸,指示围绕《防卫力整备计划》, 将把从2023年度到2027年度5年 间的防卫费总额增至约43万亿日 元(约合2.2万亿元人民币)。这一 数额较目前《中期防卫力整备计 划》(2019年度至2023年度)的约 27.5万亿大幅增加一半以上。

为了该计划及2027年度以后 全感

也"稳定维持防卫力",岸田文雄要 求"确保防卫费的来源"。他8日在 执政党自民党政策会议上表示,为 从根本上强化并维持防卫力,2027 年度起每年度需要约4万亿日元 (约合2040亿元人民币)的追加财 源,并据此要求财务省等在年底敲 定具体措施

日本执政联盟的自民、公明两 党7日举行了关于加强防卫力的高 层磋商会议,就防卫费增额的财源 达成一致。据悉,这部分费用将通 过增税、财政支出改革、决算剩余 金、新创设"防卫力强化资金"等四 种方式来筹措。"防卫力强化资金" 将汇集资产管理及财政投融资的 特别会计剩余金和公积金、国有资 产出售等所获资金,用作防卫费的 财源

其中,逾1万亿日元计划通过 增税来筹措。顾及当前经济形势 和物价上涨背景下的家庭经济现 状,决定2023年度暂不增税,计划 面向2027年度分阶段实施增税。 岸田明确表示,"不会采取增加个 人所得税负担的措施",预计将围 绕提高企业所得税展开讨论。

据共同社报道,关于未来5年 的防卫费,日本防卫省起初提出需 要约48万亿日元,而财务省主张压 缩至35万亿日元左右,最后双方商 定的数额为43万亿日元。日本《防 卫力整备计划》将与新的《国家安 全保障战略》等文件一起在本月中 旬的内阁会议上敲定。

值得警惕的是,日本的防卫费 已经连续10年扩张。5年后,日本 很可能超过英法等国,成为仅次于 美国的第二防务支出国。日本的 这些举动不但严重威胁地区安全 稳定,也不会为其带来所谓的"安

被指从卡塔尔处受贿

欧洲议会投票罢免副议长

综合香港中通社、新加坡《联 合早报》报道,卡莉正因涉嫌腐败 接受比利时监察机构调查。她被 指涉嫌洗钱和贪污。13日,欧洲议 会举行紧急会议,正式投票通过罢 免卡莉欧洲议会副议长职务的决 议。

报道还指,希腊12日冻结了凯 莉在其国内的资产,欧洲议会此前 也已暂停凯莉的职务。

卡莉在内的四人已于上周在

比利时被捕,他们被指控接受卡塔 月世界杯开始之际,来自希腊的卡 尔获取金钱的指控。卡莉的代表 尔企图影响决策的现金和礼物。 莉在欧洲议会发表演讲,指责部分 卡莉是欧洲议会14名副主席之一, 欧洲议会议员欺凌和歧视卡塔尔, 的立场是,她是无辜的。"他说,卡 其职务覆盖范围包括中东地区。 称赞卡塔尔是劳工权利的领跑者。 四人中还有卡莉的配偶乔吉。乔 吉是另一位欧洲议会议员的议会 察官搜查了相关19处住宅和议会 动"。 助理

此前卡塔尔曾因为移民劳工、 人权问题受到诸多西方批评。11

办公室。发现了60万欧元的现金, 还查获了电脑和手机。

不过,卡莉本人否认其从卡塔

律师13日表示:"我可以告诉你,她 莉与来自卡塔尔的资金毫无关系, 从本月9日到12日,比利时检 在生活中"没有进行任何商业活

> 卡塔尔官员近日也否认有任 何"不当行为"。



欧洲议会副主席之一的卡莉 和另外三人被指控接受卡塔尔企 图影响决策的现金和礼物。